

### 玉林开展专项整治 营造良好考试环境

本报讯(记者 陈立萍)记者5月31日从2023年普通高考玉林市直考区考点周边环境整治协调会议获悉,我市多部门联合对各县考点周边环境进行清理和整治,扎实开展“打击销售作弊器材、净化涉考网络环境、净化考点周边环境、打击代考替考、清理整顿涉考培训机构和助考中介”等5个专项行动,为高考工作顺利开展和考生安心应考创造良好的外部环境,确保高考工作顺利进行。交警、卫健等部门还将在交通出行、医疗救治等方面加大保障力度,开通证件办理、护送考卷、医疗救护绿色通道,为考生提供安全、健康、温馨的考试环境。生态环境局、市场监管局、城市管理监督局、无线电监测中心等部门对产生噪音的施工现场和生产经营企业、影响考生通行的路段、异常电磁环境等进行检查和清理。

今年我市高考统考共设6个考区33个考点,其中市辖区设考点9个,分别是玉林高级中学、玉林市一中、玉林师范学院附中、玉林市田家炳中学、玉林市十一中、玉林实验中学、玉林高级中学附属初中、玉林市第十中学、广西玉林财经学校(独立日语考点)。

我市充分发挥部门联席会议制度作用,各责任部门通力合作,开展联合行动对各县考点周边环境进行检查和清理。

玉林开展专项整治 营造良好考试环境

# 城里娃、乡下娃 缤纷过“六一”

## 节日欢乐多 萌娃乐翻天

本报综合讯(记者 党雪梅 张翔 蒋金泰 陈贤 通讯员 杨光登 李昌泉 梁杰 黄翔)游园、玩沙、捉迷藏、过家家、“赶小猪”、“快乐轮胎车”、捉泥鳅、阅读派对、自制奶茶……多彩的“六一”儿童节到了,玉林市众多幼儿园、学校举行了丰富多彩的庆“六一”活动。

5月30日上午,玉东新区管委会和玉林市农村信用合作联社在玉东新区第四小学举办“六一”关爱爱心、民族团结一家亲”庆祝2023年“六一”国际儿童节活动。活动中,玉东新区有关领导为玉东新区第四小学的同学送上了笔、书包和各类文具作为“六一”儿童节礼物,孩子们可高兴了。

5月31日,玉林市幼儿园城东分园举办儿童节庆祝活动。当天,幼儿园开展跳蚤市场、捉泥鳅、“蓬”趣“六一”、欢乐套圈、阅读派对、自制奶茶、美食伴影等活动,让孩子们在快乐的氛围中迎接属于自己的节日。活动的各个环节,孩子们自主参与、自主进行,在活动过程中,建构自我劳动品质、劳动智慧和劳动情感,树立责任意识,增强沟通交流能力。比如,在跳蚤市场活动开始前,孩子们自己动手制作海报,选择商品,和同伴搬桌子、布置摊位;“蓬”趣“六一”现场的帐篷由孩子们自主搭建,分组合作,利用梯子、长木板、布料搭起了帐篷,在里面野餐、玩游戏,感受分享的乐趣。

5月31日,玉州区州小学举行庆“六一”文艺汇演活动,学生们表演了州城功夫、经典朗诵、歌舞、综合展示秀等节目,在亲身感受中华传统文化之美的同时,快乐地展现自我、感悟成长,留下难忘的回忆。

5月30日下午,玉州区直属第二机关幼儿园精心打造了寓教于乐的庆“六一”主题亲子游园活动,让孩子们在家长和老师的陪伴下,乐享童趣庆“六一”。此次亲子游园活动内容丰富多彩,立足教育性、趣味性、互动性,设计了“小猴喂香蕉”“小熊翻跟头”“赶小猪”“快乐轮胎车”“趣味接力赛”等多项亲子游戏体验。活动中,孩子们和家长们一起拿着游戏卡,兴致勃勃地参与一个个新奇有趣的游戏项目中,呐喊声、欢呼声此起彼伏。大家都沉浸在趣味



▲家长和孩子们都沉浸在趣味竞技中,通过游园闯关游戏,萌发运动热情,享受亲子时光。

▲玉东新区第四小学的同学收到了笔、书包等“六一”儿童节礼物。(本报记者 张翔 摄)

竞技中,通过游园闯关游戏,萌发运动热情,享受亲子时光。有趣的游戏,不仅激发了孩子的运动兴趣,培养了他们勇敢坚强、不怕困难的品格,也让家长们体验到了童真的快乐。陪伴是孩子最好的节日礼物,孩子们用嬉闹与欢笑庆祝自己的节日,幼儿园内处处洋溢着温馨、和谐、欢乐的气氛。

“六一”儿童节前夕,北流市实验幼儿园组织全园700多名孩子在幼儿园里自由玩耍,玩什么、怎么玩、和谁玩,完全由儿童“当家作主”尽情玩,让孩子们自由释放天性、欢度自己的节日。当天,偌大的幼儿园,成了孩子们的游乐天堂。室内外处处可见孩子们在做游戏或玩耍的身影,但老师的身影却难见到。儿童们有的在教室里玩玩具,有的在室外玩沙、玩水、捉迷藏、过家家等等;或单独玩,或结伴玩,其中最多的则是结伴玩“过家家”游戏。该园老师杨丹丹说:“我们放手儿童,发现幼儿,让儿童自主探索真游戏。幼儿自己探索游戏材料,自己玩,老师更多的是一个观察者和倾听者。目的在于培养孩子独立自主、动手操作、敢于冒险、快乐创造的能力。”

5月31日,来自兴业县小平山关爱学校的22名留守儿童走进玉林师范学院,体验大学生活环境,亲身感受到大学的魅力,提前度过了一个难忘的“六一”。

在容县,乡下的孩子过“六一”,可不一样喽,儿童节前的一个多月里,容县六王镇六槐小学幼儿园就开始在晨练中紧锣密鼓进行幼儿篮球操排演,并将其列为今年参加儿童节舞台表演的主打训练节目。孩子们如痴如醉地随着节奏强烈的动感音乐十分投入地单手拍球、双掌击球、胯下传球、举手模拟投篮……一个个阳光帅气,身手非凡的小孩子满脸洋溢着自信和欢乐,展现着童真与激情四射的活力。

该园的老师们认为,幼儿平时经常进行篮球的拍击、转接、抛掷等技巧训练,能强化机体骨骼的生长发育,加速血液循环,提高大脑的敏捷判断力和神经系统的快速反应能力。可惜现实中的篮球运动场大都按照成人标准建造,让幼儿进行真正的篮球活动风险性较大。幼儿教师选择经过改进的舞蹈化的篮球操作为活动项目,危险性相对较低,备受广大幼儿喜爱。

## 市图书馆: 多彩活动伴“六一”

本报讯(记者 黄剑红) 6月1日当天,在市图书馆三楼放映厅播放动画片《熊出没 伴我熊芯》(上午场)、《疯狂动物城》(下午场)。

6月3日,在市图书馆一楼阅读分享空间,将举办“绘享童年·相伴成长”亲子绘本故事会,由玉林师范学院文化志愿者给小朋友讲述绘本故事《象鼻山》。

同时,市图书馆开展“让书回家 免滞纳金”活动,在6月份,市图书馆持证读者可将借阅的逾期图书归还,凭读者证到相应借阅室的服务台咨询台登记相关信息,即可免除因借书逾期产生的滞纳金。

## 消息树

## 玉林福绵机场安检部荣誉加持 荣获“2021-2022年度民航青年文明号”

本报福绵讯 玉林福绵机场于2020年8月28日正式通航,短短一年,旅客吞吐量就增加了24.5万人次。为了壮乡700万玉林人民的腾飞梦,有一群青年,他们践行“敬业、协作、创优、奉献”的精神,先后被评为广西2020年“壮鹰竞飞”比武竞赛“第三名”、玉林市青年突击队建功竞赛“特等奖”、首届“中南民航青年文明号”等荣誉。近期,全国民航团委公布2021-2022年度民航青年文明号的命名决定,玉林福绵机场安检部集体荣获“2021-2022年度民航青年文明号”称号。(宁迎)

## 暑假来袭,如何为孩子选择夏令营

本报玉林讯 夏令营,一个充满阳光和快乐的词,它既是一段充满乐趣的夏日时光,也是一场不可或缺的珍贵学习经历。然而,如今能让家长挑花眼的各式夏令营,该怎么选择?

作为家长,你是否有这样的担忧:孩子成绩不理想,缺乏自信、自律和团队协作能力,没有责任感,不懂尊重和感恩,甚至沉迷于电游,变得娇气孤僻。对此,你感到无奈和困惑,不知如何帮助孩子克服这些问题。而这些,在教室的课本中可能并没有答案。

“一个好的夏令营,除了能带给孩子快乐、成长和值得一生回忆的美好体验,更重要的是它要成为实施素质教育的有效途径。”广西雨格教育咨询公司负责人、幼教行业资深培训师陈文英表示,好的夏令营能让孩子收获不可或缺的情感连接与社交能力,助力孩子形成正确的人生观和价值观。

由陈文英创办的贝兴青青少年夏令营始于2011年,该夏令营从礼仪、德育、体能、健康、生命教育以及情商、财商、美商教育等多方面着手,培养

孩子良好的生活和学习习惯,完善其心性和品格,从而奠定孩子一生为人处事、成家立业、幸福成功的基础。

10多年来,贝兴青夏令营已得到越来越多家长的认可。“有的孩子来的时候不会笑,夏令营结束后会笑了;来的时候眼睛是呆滞的,21天后眼睛发光发亮了;来的时候被父母连拉带拽,结束时抱着老师不松手,哭着说明年暑假我还来,老师是你让我有了梦想……一个个孩子改变的故事在影响着我,感动着我,我深刻领悟到教育工作的伟大和意义。”陈文英认为,人性的教育,心灵的教育,最好在孩子13岁之前完成。而一个孩子在其心性启蒙阶段能遇到一个好老师指引,人生会少走很多弯路。养正一个孩子,兴旺一个家族,她将倾其一生用生命能量去教育,让更多生命觉醒、绽放,点燃孩子一生的幸福力。

经过10多年的实践,贝兴青青少年夏令营越来越壮大,如今已发展了40多个联盟营,分布在广东、广西、江西等省区。(谭伟玲)

## 玉州:载歌载舞庆“六一” 晚会同时给50名“玉州区好少年”颁奖

本报讯(记者 张翔)为了让孩子们过一个美好欢乐、难忘的节日,5月31日晚,由玉州区委、玉州区政府主办,玉州区教育局承办的2023年玉州区庆“六一”儿童节暨“玉州区好少年”颁奖晚会在玉林市江南公园举行。

为榜样点赞,为典型喝彩。活动现场青少年身着节日的盛装载歌载舞,舞蹈《在诗联瀚海中寻找“春天”》、课桌舞《中国少年》、红色课本剧《小萝卜头》、大合唱《万疆》等16个形式新颖的节目精彩上演,学生们尽情放歌、激情演绎,放飞梦想,展现了广大未成年人朝气蓬勃、拼搏奋进、昂扬向上的精神面貌。

在文艺汇演中设置了“玉州区好少年”颁奖仪式。这些好少年代表典型中,有乐于助人、彰显真善美的小雷锋;有传承中华优秀传统文化的阳光少年;还有自强自信、孝老爱亲的励志少年等等。近年来,玉州区高度重视未成年人思想道德建设,通过精心组织、层层选拔,共评出50名“玉州区好少年”,充分展现了新时代少年儿童听党话、跟党走、敢于担当、自尊自强的良好品质,为广大青少年树立了良好的榜样。

▲玉州区万秀小学表演配乐诗朗诵《少年中国说》。



## 反走私“进市场”



玉林市反走私“进市场”宣传活动启动现场。

本报讯(记者 邹江)为进一步推进反走私综合治理,提高群众反走私意识,营造全民反走私的浓厚氛围,5月31日,玉林市、陆川县两级打私办联合玉林海关、南宁海关缉私局隶属贵港海关缉私分局走进玉林国际香料交易市场,开展反走私“进市场”宣传活动。

宣传人员通过在活动现场布置宣传展板,接受群众咨询,结合案例讲授相关法律法规,接受媒体采访等形式,扩大反走私宣传覆盖面,提高广大群众对走私行为的认知,引导群众自觉拒绝走私、抵制走私,积极举报走私违法犯罪行为。

《16年输血续命 盼尽快脱“贫”》(5月26日B1版)续

## 爱心不断,地贫女孩进行移植前体检

本报讯(记者 黄剑红 通讯员 王祥丽)“感谢所有好心人的慷慨解囊和无私帮助,5月30日,我已带着欣豫来到深圳儿童医院进行移植造血干细胞前的全面体检,如果体检合格,就可以进行术前化疗,为进仓移植做好准备。”5月31日,欣豫的妈妈莫秋红致致电记者,希望借助本报感谢所有的爱心人士。

5月26日、5月28日,玉林日报对地贫女孩温欣豫的不幸遭遇和社会各界好心人的爱心捐助行动进行了报道,感动了许多读者和爱心人士,一笔笔爱心善款纷纷而至,送到了温欣豫妈妈的手中。

广西最美志愿者杨绍芳获悉地贫女孩的求助信息后,马上通过自己创建的开心群发出倡议,带头发动群友为温欣豫捐献爱心,一天时间就筹到了13517元爱心款。

爱心人士余燕飞把手机上仅有的10300中的1万元捐给了温欣豫,当莫秋红收到这笔捐款时感动得泣不成声:“这几天我的手机不断收到爱心读者的捐款,已经让我感动不已,现在又收到了这位好心人如此多的钱,真不知道怎样感谢她,我相信女儿一定会把这些爱心化作动力,早日战胜病魔。”

温欣豫的病情也牵动着山围镇广大师生的心。几天来,全镇各中小学、幼儿园的师生纷纷踊跃为温欣豫同学捐赠善款……5月29日,山围镇初级中学继发动教职工通过水滴筹平台向温欣豫捐款后,再次组织全校师生在国旗下讲话时为温欣豫捐献爱心。活动一结束,校长李文锋和温欣豫的班主任莫剑锋马上把捐得的10932元善款送到莫秋红手里。

5月31日上午,山围镇李村小学

全体师生举行温欣豫同学捐款启动仪式,全体教师、各班学生代表纷纷走到操场中央,依次将饱含爱心的善款投入捐款箱中,共捐得爱心款9201.5元。学校还把本次活动作为用行动践行德育教育的课堂,教育学生会关爱他人,学会感恩,学会回报,争做有一个爱心、有义气的好学生。

与此同时,山围镇中心幼儿园也举行温欣豫献爱心捐款活动。伴着《让世界充满爱》的歌声,一双双稚嫩的小手带着最真挚的祝福将爱心善款投放到募捐箱内,“你1元,我1元,你5元,我10元”,100多名师生用1300多元善款诠释了爱的真谛。

目前,温欣豫已获得11万余元捐款。莫秋红说:“我把每一笔款项都详细地记在本子上,我们一家人对所有爱心人士和山围镇师生的爱心善举感激不尽。”



山围镇李村小学师生为温欣豫捐款。